

Отзыв на автореферат диссертации

Джуры Георгия Сергеевича на тему «Совершенствование системы обеспечения информационной безопасности в органах государственной власти», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Актуальность темы диссертационной работы обусловлена необходимостью изучения вопросов, связанных с системой рисков и угроз, вызванных применением информационных технологий в органах государственной власти. Кроме того, способы предотвращения рисков и угроз информационной безопасности, применяются на практике, однако функционирование эффективной системы обеспечения информационной безопасности в органах государственной встречается крайне редко. В этой связи, комплексное исследование научно-методических, организационных, практических составляющих системы обеспечения информационной безопасности с целью ее совершенствования необходимо и актуально.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных диссертантом, определяется структурой и основным содержанием диссертационного исследования. Содержание диссертационного исследования, изложенное в автореферате, позволяет считать, что диссертация представляет законченную научно-квалификационную работу, результаты которой вносят определенный вклад в обоснование теоретических и методических положений системы обеспечения информационной безопасности в органах государственной власти за счет применения процессно-диагностических инструментов.

Научная ценность диссертационного исследования заключается в том, что в работе реализован комплекс научных подходов, охватывающий процессно-структурные аспекты моделирования системы обеспечения

информационной безопасности и формирование методического обеспечения оценки рисков и диагностики системы обеспечения информационной безопасности в органах государственной власти. Среди основных пунктов научной новизны можно выделить разработку концепции совершенствования системы обеспечения информационной безопасности в органах государственной власти, дополненную значимостью нового понятийно-категориального аппарата - «информационная безопасность» и «информационный актив».

Несмотря на общую положительную оценку проведенного исследования, необходимо отметить ряд дискуссионных положений:

1. В автореферате одним из пунктов новизны является разработанный методический подход к оценке рисков информационной безопасности в органах государственной власти, позволяющий определить способы реализации выявленных угроз, уровень рисков, связанный с каждой угрозой, однако в автореферате не называются ключевые угрозы информационной безопасности для ДНР.

2. Работа бы только выиграла, если показать сравнительную характеристику изменения источников угроз информационной безопасности в органах государственной власти ДНР во временном интервале.

Данные замечания не снижают общего положительного впечатления от диссертационного исследования Джуры Георгия Сергеевича.

Автореферат и опубликованные научные работы в полной мере раскрывают содержание диссертации, основная часть которой опубликована в виде 1 коллективной монографии, 6 статей в рецензируемых научных изданиях, 1 статьи в другом издании, 11 работах апробационного характера.

Выводы, рекомендации и научные положения, сформулированные в автореферате, подтверждаются результатами, полученными при построении экономико-математических моделей и апробации предложенной методики, являются достоверными и обоснованными. Работа характеризуется логичной структурой, изложение ведется грамотным научным языком, формулировки

научных положений достаточно корректны, а оформление соответствует установленным требованиям.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертация «Совершенствование системы обеспечения информационной безопасности в органах государственной власти», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, соответствует критериям пункта 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а его автор, Джура Георгий Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Паздникова Наталья Павловна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
(специальность 08.00.05. - Экономика и
управление народным хозяйством: менеджмент),
доцент, зав. каф. государственного
управления и истории
ФГАОУ ВО «Пермский национальный
исследовательский политехнический
университет»

Н.П. Паздникова

Подпись Паздниковой Натальи Павловны заверяю:

Почтовый индекс: 614990
Адрес: Россия, г. Пермь, Комсомольский пр., 29
Тел.: +7 (342) 219 83 92
E-mail: kolesnik@pstu.ru
Сайт организации: <https://pstu.ru>



Ученый секретарь ГНИПУ

В.И. Макаревич